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Zajímavosti v okolí letošních tras 
 

Tento článek je věnován místům, jimiž prochází delší trasy dnešního pochodu. 

To však neznamená, že turisté směřující jen na Lanšperk přijdou zkrátka. Nechť 

jsou jim následující řádky inspirací pro nějaký příští výlet. Stačí si zajet do 

Letohradu a procházka může začít po cyklotrase směrem do obce Červená 

(původní název zněl Rotnek).  

V Červené už narazíme na modrou turistickou značku a po ní se vydáme 

směrem na osadu Pustiny. Touto cestou sice žádná z dnešních tras nevede, všem 

ale doporučuji si jí někdy projít. Hned nad Červenou je možné z hlavní trasy 

odbočit na malebnou vyhlídku Hrubá skála, odkud se otevře výhled na údolí 

Tiché Orlice. Na Pustiny pak pokračujeme lesem, jež je mile přerušován 

různými pasekami, úvozy a remízky. V samotné osadě pak přijdeme k rozcestí, 

jemuž dává osobité kouzlo křížek a malá kaplička. V tomto místě se setkává 

modrá značka od Rotneka s červenou, jež spojuje Letohrad s Písečnou a 

Žampachem. Lipovou alejí se tak můžeme vrátit do výchozího místa 

(Letohrad). Nad městem cesta ještě míjí poutní místo s kaplí Sv. Jana 

Nepomuckého, což je skvělá barokní pětiboká stavba s ambity. Kaple byla 

dokončena roku 1736, jejího architekta neznáme. Přístupná bývá bohužel 

výjimečně a donedávna, než byl vysekán okolní porost, o ní spousta lidí ani 

nevědělo. 

Od již zmíněného rozcestí v osadě Pustiny je ale možné se vydat i na druhou 

stranu – směrem na Žampach. Návštěvu této vesnice vřele doporučuji. Nejdříve 

vystoupejte na výrazný kopec, kde se nalézá zřícenina hradu. Zbytků zdiva sice 

není moc, za okouknutí ale stojí úprava areálu z roku 2012. Byl postaven nový 

most přes mohutný příkop, doplněny informační tabule a na mne nejvíce 

zapůsobilo zabezpečení příkrých svahů zábradlím z přírodního materiálu. Tyto 

zábrany celému areálu dodaly „šmrnc“ a kdo na hradě dlouho nebyl, bude jistě 

mile překvapen.  

Pod hradem je dále zámeček, ve kterém je umístěn sociální ústav. Okolní park a 

arboretum jsou volně přístupné a na nádvoří se také nachází infocentrum. Za 

zmínku stojí jeden z nejvýznamnějších majitelů, František hrabě Lützow (na 

Žampachu od r. 1884). Tento diplomat trávil vždy půl roku v podorlickém kraji 

a půl roku v Londýně. V Anglii hrabě podporoval české podniky, propagoval 

český sport a kulturu. V roce 1908 šokoval vídeňský dvůr, když na londýnské 

olympiádě vedl samostatnou českou reprezentaci. Jeho propagace českého 

národa nebyla dosud plně doceněna. Mimo jiné i díky hraběti Lützowovi v 

Anglii znovu vzniklo povědomí o existenci kdysi samostatného státního útvaru. 

Bez tohoto povědomí (a samozřejmě bez čs. legií) by nikdy nedošlo k uznání 

samostatnosti československého státu ze strany Britanie a ostatních vítězných 

mocností po světové válce. Vzniku republiky se již hrabě nedočkal; rodině se 

však mladý čs. stát odvděčil zabráním většiny pozemkového majetku (včetně 

zámku) při „pozemkové reformě“.  

Účast na našich pochodech stále láme rekordy. Také prosincové 

Skobácké putování pokračovalo v řadě nárůstu zájmů o naše akce. Děkujeme 

všem pochodníkům, že k nám jezdí a i nadále se budeme snažit nezklamat je. 

Počet pochodníků na posledních 10 ročnících našich pochodů : 

 

 

 
 

Termíny turistických akcí Sboru v roce 2016 

25.6. Lanšperským panstvím cyklo + pěší 12,20 km + pěší pro děti  

3.12. Skobácké putování turistický pochod 8,15,25,35,50 km 
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